

В диссертационный совет
6D.KOA-029 при Российско-
Таджикском (славянском)
университете

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мирзоевой Евгении Шуджоатбековны на тему: «Совершенствование управления инновационно-инвестиционной деятельностью предприятий легкой промышленности Республики Таджикистан», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)

В современных условиях инновационная ориентация промышленных предприятий в Республике Таджикистан может стать движущей силой для существенных преобразований в национальной экономике. Как отметил в своем Послании Основоположник мира и национального единства, Лидер нации, Президент Республики Таджикистан, уважаемый Эмомали Рахмон «...в результате осуществленных Правительством страны, мер за последние 3 года доля сферы промышленности в валовом внутреннем продукте возросла с 15,2 % до 17,3 %. В связи с этим и с учетом важности сферы промышленности в решении социально-экономических задач, и создании рабочих мест, предлагаю ускоренную индустриализацию страны объявить четвертой национальной целью. Принимая это во внимание необходимо, чтобы до 2030 года доля сферы промышленности в валовом внутреннем продукте увеличилась до 22 %».

Однако, экономическое развитие нашей страны направлено в основном на экспорт сырья, что в существенной степени еще не характеризует способность промышленных предприятий активизировать свою инновационно-инвестиционную деятельность в современных условиях. Большинство промышленных предприятий ввиду морально и физически устаревшего оборудования не имеют возможности перехода на инновационный тип развития. На сегодняшний день таджикские предприятия используют малоэффективные точечные инновации, указывающие на отсутствие инновационной стратегии, которая позволяет реализовать значительные по

своему объему инновации и активизировать инновационно-инвестиционную деятельность. Исходя из этого, рецензируемая работа посвящена весьма актуальной в современных условиях проблеме.

Диссертанту удалось выйти на ряд интересных, в теоретическом плане перспективных обобщений, которые могут быть определены как содержащие элементы новизны, в частности заслуживают интерес, предложенные автором теоретические положения о сущности инноваций и инвестиций, с учетом современных концепций формирования инновационной экономики, а также сформулировано авторское определение понятий «инновации», «инвестиции», «инновационно-инвестиционная деятельность предприятий», отражающие изменения системы управления предприятием в условиях инвестиционного дефицита. Более того, диссертантом разработана и предложена Стратегия кластерного развития отрасли легкой промышленности Республики Таджикистан на период до 2030 года, а также обоснованы пути инновационного развития предприятий легкой промышленности Республики Таджикистан.

Теоретическая значимость научной работы сочетается с реальными возможностями практического применения отдельных положений и выводов.

Положительно оценивая исследование, хотелось бы обратить внимание на следующие недостатки. Так, в автореферате не приводится какой-то конкретный пример управления инновационно-инвестиционной деятельностью предприятий легкой промышленности республики. Как известно, в последние десятилетия в нашей республике были введены в оборот десятки, если не больше предприятий легкой промышленности, базирующиеся на инновационной (новейшей) технологии. Встречаются отдельные недостатки технического и стилистического характера.

Однако, высказанные замечания по данному исследованию носят частный характер и не умаляют достоинств диссертационной работы.

Научный труд Мирзоевой Е.Ш. содержит весьма солидный пласт иллюстрационного материала в виде таблиц и рисунков комментирующих и раскрывающих основные положения работы.

В целом, работа выполнена на достаточном уровне, представляет собой законченное исследование важной проблемы для Республики Таджикистан и содержит новые научные положения и методологические подходы к решению заявленной проблемы, что дает основания для вывода о том, что данная работа соответствует требованиям ВАК при Президенте Республики Таджикистан, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Ее автор Мирзоева Евгения Шуджоатбековна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (управление инновациями).

Кандидат экономических наук,
ст. преп. кафедры экономики
предприятия и предпринимательства
КГУ им. А.Рудаки



А.Ф. Каджкулоев

735360, Республика Таджикистан,
г. Куляб, ул. С.Сафарова 16
Тел. + 992 (98) 801-9666
E-mail: kholiq8989@mail.ru

«Подпись Каджкулоева А.Ф. подтверждаю»

Начальник управления кадров и СЧ
КГУ им. А.Рудаки



Х. Ятимов